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QUESTÃO 7 ENGENHEIRO(A) DE PETRÓLEO JÚNIOR - PETROBRAS 200851

Uma partícula de massa m e carga positiva q penetra

obliquamente em um campo magnético uniforme de

intensidade B, com velocidade constante em módulo v .  Os

vetores v  e B formam um ângulo agudo �. Considerando-se

todas as grandezas no Sistema Internacional, a trajetória

descrita pela partícula é uma hélice cilíndrica de raio igual a

(A) m.v.sen

q.B

� (B)
m.v.cos

q.B

�

(C)
m.q.sen

v.B

�
(D)

m.q.cos

v.B

�

(E)
2 2m.v .(sen )

q.B

�

v

B

RESOLUÇÃO 698093D9

Sabemos que uma partícula de carga q com uma velocidade v⃗ ao entrar em um
campo magnético B⃗ sofre uma força F⃗ dada por:

F⃗ = q v⃗ × B⃗

ou, em módulo:
F = q v B sen(θ)

onde θ é o ângulo entre v⃗ e B⃗.
E esta força F⃗ , por ser perpendicular a v⃗, é uma força centrípeta, o que gerará a

componente circular (de raio R) do movimento helicoidal. Logo temos:

Fcp = q v B sen(θ)

m[v sen(θ)]2

R
= q v B sen(θ)

mv sen(θ)

R
= q B

R =
mv sen(θ)

q B

ALTERNATIVA (A)
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